

Отзыв
на автореферат диссертации Мироновой Татьяны Николаевны
«Выявление нарушения дыхания обструктивного характера во время сна среди населения на амбулаторном этапе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

В последние годы появляется все больше данных о том, что клинические проявления ишемической болезни сердца, хронической сердечной недостаточности, артериальной гипертензии и других заболеваний могут сопровождаться нарушениями дыхания во время сна, а последние, особенно обструктивного характера, ассоциированы с высокой сердечно-сосудистой заболеваемостью и летальностью. Это обусловлено гиперактивацией нейрогуморальных систем, воспалением, генетическими особенностями и другими факторами.

Несмотря на значимость нарушений дыхания во сне, известные факторы риска их развития, большинство случаев не распознаётся, а скрининг нарушений дыхания во сне у пациентов в терапевтической клинической практике, именно на амбулаторном этапе, в настоящее время не проводится, что свидетельствует об актуальности темы выполненного автором исследования.

В своей работе Миронова Т.Н. показала, что хроническая ночная гипоксемия встречается у 71,4% пациентов терапевтического профиля, а вероятность синдрома обструктивного апноэ сна средней и тяжелой степени по данным мониторинговой компьютерной пульсоксиметрии (МПК) зарегистрирована у 42,8% амбулаторных пациентов. Отмечена высокая чувствительность, специфичность и точность МКП, модифицированной анкеты Страдлинга при выявлении нарушений дыхания во время сна разной степени выраженности, что позволяет рассматривать эти методы в качестве скрининговых инструментов выявления лиц с нарушениями дыхания во сне на амбулаторном этапе.

В автореферате Мироновой Т.Н. подробно представлена клиническая характеристика пациентов, данные лабораторных и инструментальных методов исследования; результаты анкетирования пациентов в зависимости от наличия или отсутствия подозрения на нарушения дыхания обструктивного характера во сне по данным МКП.

Выводы полностью соответствуют полученным результатам, логично вытекают из описанных данных, отражают поставленную цель и задачи.

Материалы диссертационного исследования были представлены на международной и всероссийских научно-практических конференциях, опубликованы в рецензируемых ВАК журналах.

Таким образом, диссертационная работа Мироновой Татьяны Николаевны «Выявление нарушения дыхания обструктивного характера во время сна среди населения на амбулаторном этапе», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, является завершённой научно-исследовательской работой. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016г., №748 от 02.08.2016г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, и автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Профессор кафедры поликлинической терапии
ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Минздрава России
д.м.н., профессор

Комиссаренко Ирина Арсеньевна

почтовый индекс:127473, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1

e-mail: mail@msmsu.ru

контактный телефон: +7(495)609-67-00

« 16 » ноября 2018 г.

Подпись д.м.н., профессора И.А. Комиссаренко «заверяю»

Начальник отдела кадров Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации

 Митин Игорь Михайлович